

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Ампар Линды Генадиевны на тему «Системный
вектор повышения эффективности воспроизводственной динамики»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.01 – «Экономическая теория»

Кардинальные трансформационные изменения в современном российском обществе коснулись экономической, политической и социальной жизни страны. Специфика воспроизводственного процесса, объединяющего звенья различных отраслей народного хозяйства обусловливают необходимость теоретического обоснования мероприятий, направленных на повышение эффективности общественного производства, осуществление которых должно происходить с учетом законов рынка и рыночной конъюнктуры.

Представленную работу характеризует комплексность и внутреннее единство. На основе всестороннего изучения теории воспроизводства автором обосновывается необходимость реструктуризации экономики страны, обращается внимание на то, что закономерности и тенденции рыночного развития России привели к преимущественному применению экономических методов и инструментов хозяйствования в условиях серьезной деформации ее пропорций, недостаточной развитости институциональной среды.

Представляется продуктивным подход соискателя к определению общесистемных и особых свойств воспроизводства как системы. Теоретико-практическое значение имеет содержащееся в работе положение о непрерывности воспроизводства в межотраслевом и отраслевом аспектах. В данной связи выделена проблема пропорциональности, обусловленная неэффективным распределением общественного капитала между отраслями и сферами народного хозяйства в пользу сырьевых производств, замедленностью оборота капитала. К научной новизне следует отнести авторский подход к формированию новой воспроизводственной системы России, учитывающий различные уровни воспроизводственной динамики.

Теоретическую значимость имеет предложенное Ампар Л.Г. видение этапов развития концепции воспроизводства.

К достоинствам работы следует отнести и то, что в ней сделаны практические рекомендации по воспроизводственной политике, относящиеся к формированию комплексного подхода к решению воспроизводственной проблемы.

Диссертационное исследование Ампар Л.Г. отличает серьезная теоретико-методологическая проработка проблем исследования; четкий конкретно-

исторический анализ положения дел в сфере воспроизведения в России. Судя по автореферату, представленная к защите диссертационная работа представляет собой самостоятельное, логически построенное исследование и является законченной в рамках целевых установок.

В тоже время нельзя не отметить имеющиеся в работе недостатки: во-первых, показанная на с. 15 пофазная архитектоника места собственности в воспроизведстве видится логически незавершенной, поскольку не имеет продолжения в ходе дальнейшего исследования; во-вторых, справедливый тезис о непрерывности обеспечения воспроизводственного процесса (с. 18-19) касается лишь пропорций экономики, тогда как непрерывность носит всеобщий характер, распространяясь на всю структуру процесса воспроизведения.

В целом Автореферат Ампар Л.Г. свидетельствует о достаточно высокой научной квалификации автора, его умении выделять, обобщать и решать актуальные экономические проблемы. В соответствии положениями, выносимыми на защиту, их научной новизной, конкретными теоретико-практическими результатами автора в решении избранной проблемы можно заключить, что диссертационная работа Ампар Линды Генадиевны в полной мере соответствует заявленной специальности – 08.00.01 – «Экономическая теория» (по пункту «Политическая экономия») и отвечает требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук. Сам автор заслуживает присуждения искомой ученой степени.

Профессор кафедры экономической теории ФГБОУ ВПО «Пятигорский государственный лингвистический университет», д-р экон. наук, профессор

А.П. Колядин

357532, г. Пятигорск, Ставропольский край, пр. Калинина, 9
Телефон: (8793) 400-602
E-mail: kolyadin@pglu.ru
Колядин Александр Петрович

